

## BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT POLGÁRMESTERE

*Készült a 2022. január 26. napján tartandó képviselő-testületi ülésre.*

*Készítette: Bárányné dr. Sas Tímea vagyongazdálkodási és jogi referens és  
Bálintné Gayer Viktória költségvetési és pénzügyi referens*

**Tárgy:** Támogatási kérelem a rákosszentmihályi zsidó temető bekerítésére

### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A Budapesti Zsidó Hitközség (a továbbiakban: Hitközség) azzal a kérelemmel fordult a Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzathoz (a továbbiakban: Önkormányzat), hogy támogassa a rákosszentmihályi zsidó temető bekerítésnek a tervét. A Hitközség tulajdonában álló Temető utcai, használaton kívüli zsidó temetőben és környezetében méltatlan állapotok uralkodnak. A temető területe nincs körbekerítve, és azt tapasztalták, hogy a területet személtlerakó helynek használják a környékbeliek, számos értékes sírkövet elvittek, síremlékeket rongáltak meg. A temető jelenlegi állapota, illetőleg az, hogy gondozás nélkül maradt, egy hosszan tartó folyamat eredménye. A Közösségük felelősséget érezve a magára hagyott temetőért, kezdeményezte annak vallási előírások szerinti körbekerítését. (1. számú melléklet)

Tekintettel arra, hogy a zsidó temető két oldalról határos a mellette lévő köztemetővel, a Hitközség azzal a kérelemmel fordult az Önkormányzathoz, hogy lehetőségéhez mérten támogassa a tervezett munkálatok megvalósításában. A tervek szerint a megépítendő kerítés 420 méter hosszúságú, előregyártott vasbeton elemekből készül, kétszárnyú bejárati kapuval ellátva. A műszaki kivitelezés leírását a 2. számú melléklet tartalmazza. A Hitközség által bekért árajánlatok közül a legkedvezőbb ajánlat szerint a körbekerítés költsége bruttó 13.837.920,- Ft. (3. számú melléklet)

A Hitközség a fentiek alapján azt kéri, hogy a körbekerítés költségeinek 50 %-ával, kerekítve 7 millió forint összeggel az Önkormányzat támogassa a Temető utcai zsidó temető megóvása érdekében a kerítés megépítését. A Hitközség vállalja a kerítés megépítését, ezen kívül elszállíttatja a szemetet, gondoskodik a zárhatóságról és a látogatók részére a bejárás biztosításáról. A támogatási kérelem adatlapján a támogatás felhasználásának ütemezéseként kezdő időpontnak 2021.10.20., befejező időpontként 2022.06.30. került rögzítésre.

Az ingatlan-nyilvántartási adatok szerint Budapesti Zsidó Hitközség tulajdonát képezi a Budapest XVI. kerületi 113258 hrsz. alatti, temető megjelölésű ingatlan, és a Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat tulajdonát képezi a szomszédos 113257 hrsz. alatti, temető megjelölésű ingatlan. A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Főépítésének tájékoztatása szerint: „Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testületének a kerületi építési szabályzatról szóló 21/2018. (VII. 6.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: KÉSZ) különleges területeken belül a temető területére vonatkozóan, a kerítés kialakítására egyedi előírásokat nem tartalmaz. A KÉSZ a kerítésre általános előírásként [23. § (1) bekezdés] határoz meg építési lehetőséget: A kerítés magassága legfeljebb 2,0 méter lehet.”

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testületének a kerületi egyházak, felekezetek, vallási közösségek támogatásáról szóló 1/2018. (I. 26.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 3. §-a szerint:

„3. § (1) E rendelet hatálya kiterjed az Önkormányzat mindenkori éves költségvetéséről szóló önkormányzati rendeletében (a továbbiakban: költségvetés) meghatározott forrásból nyújtott pénzbeli támogatásra, amely lehet működési és fejlesztési támogatás.

(2) E rendelet hatálya alá tartozó támogatásokból e rendelet szabályai szerint az Ehtv. hatálya alá tartozó Egyházak részesülhetnek, amennyiben:

a) bejegyzett székhelyük Budapest XVI. kerület közigazgatási területén van, vagy

b) bejegyzett országos vagy regionális szervezetük Budapest XVI. kerület közigazgatási területén szervezeti egységgel rendelkezik.”

A Hitközségnek a temető bekerítéséhez történő pénzbeli támogatási kérelme nem tartozik a Rendelet hatálya alá, tekintettel arra, hogy a Budapesti Zsidó Hitközségnek bejegyzett székhelye nem a XVI. kerületben található, illetve bejegyzett országos vagy regionális szervezeti egységgel a XVI. kerületben nem rendelkezik, ezért a tisztelt Képviselő-testület döntését kérem az előterjesztésben foglaltakról.

Előterjesztőként javaslom, hogy támogató döntés esetén kerüljön meghatározásra az a feltétel, hogy a kerítés építésének kivitelezési munkái során a Hitközség az Önkormányzattal egyeztetni köteles. A 4. számú mellékletben szereplő fotódokumentációból látható, hogy a kerítés építési munkálatai megkezdődtek, jól haladnak, fele részben készen vannak.

A Hitközség az egyedi támogatási kérelmet és mellékleteit (adatlap, összeférhetlenségi-, átláthatósági-, munkaügyi kapcsolatokról és gazdasági tevékenység végzésére vonatkozó nyilatkozatok, Miniszterelnökség nyilvántartási kivonata, aláírási címpéldány) benyújtotta, amely megtalálható a Vagyongazdálkodási Irodán.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztésben foglaltak jóváhagyására és a határozati javaslat elfogadására.

**Határozati javaslat:** Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy - jelen előterjesztés 2. számú melléklete szerinti műszaki tartalommal - támogatja a Budapesti Zsidó Hitközség tulajdonában álló, Budapest XVI. kerület, Temető utcai zsidó temető (113258 hrsz.) kerítéssel történő bekerítését és célra a Budapesti Zsidó Hitközség (székhely: 1075 Budapest, Síp utca 12., nyilvántartási szám: 00004/2012-001, adószám: 19819590-2-42, képviseli: dr. Kunos Péter) részére 7.000.000 Ft – azaz hétmillió forint – egyedi támogatást nyújt Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testületének az Önkormányzat 2022. évi átmeneti gazdálkodásáról szóló 22/2021. (XII. 13.) önkormányzati rendeletének 5. § (2) bekezdésében szereplő fejlesztési céltartalék terhére, azzal a feltétellel, hogy a Budapesti Zsidó Hitközség köteles az építés kivitelezése során az Önkormányzattal egyeztetni.

A Képviselő-testület felkéri a Polgármestert a támogatási szerződés megkötésére és a szükséges egyeztetések lefolytatására.

Határidő a támogatási szerződés megkötésére: 2022. február 15.  
Felelős: Kovács Péter polgármester  
(Elfogadásához egyszerű szótöbbség szükséges)

Budapest, időbélyegző szerint

Kovács  
Péter

Digitálisan aláírta:  
Kovács Péter  
Dátum: 2022.01.14  
11:03:47 +01'00'

Kovács Péter  
polgármester

Törvényességi szempontból megfelelő:

Digitálisan aláírta: dr. Csomor Ervin

Dátum: 2022.01.17 14:26:22 +01'00'

dr. Csomor Ervin  
jegyző

**Tárgyalásra illetékes bizottságok:**

Köznevelési, Kulturális, Sport, Ifjúság- és Gyermekvédelmi Bizottság  
Kerületfejlesztési- és Üzemeltetési Bizottság

Az előterjesztés mellékletét képezi:

1. sz. melléklet: Budapesti Zsidó Hitközség kérelme
2. sz. melléklet: műszaki leírás és helyszínrajz
3. sz. melléklet: árajánlat
4. sz. melléklet: fotódokumentáció